

廣州高校足球聯賽 逆發青春火花

10月14日上午，廣州市首屆市屬高校足球聯賽（2025）開幕式，在廣州大學大學城校區北區體育場順利舉行。開幕式以龍獅表演拉開序幕，盡顯傳統活力。活力充沛的啦啦操與健美操表演接續登場，瞬間點燃全場氣氛，展現廣州高校學子朝氣蓬勃、積極進取的精神面貌。

各高校代表隊成員身着統一黃色隊服，精神抖擻，邁着整齊步伐步入場中。運動員與裁判員代表分別莊嚴宣誓，承諾遵守賽事規則、秉持公平競技精神。宣誓完畢，嘉賓與代表為賽事開球，一聲清脆哨響，這項高校間的足球賽事正式拉開戰幕。

本次賽事設有男子甲、乙組及女子甲、乙組四個組別，吸引9所高校組建14支隊伍參加。比賽由10月14日開打至21日，賽場分布於廣州大學北區體育場及多所參賽高校主場，透過小組賽、淘汰賽等多階段比拼，最終決出各組別排名，角逐最高榮譽。

每日加操 最佳狀態應戰

今屆參賽隊伍實力強橫，當中既有曾奪市級比賽冠軍的實力選手，亦有校園內人氣高企的「明星球員」。每位球員精彩表現的背後，都離不開平日的堅持與付出。廣州航海學院球員李同

學表示，學業雖然繁重，但為備戰今次聯賽，每日仍堅持額外加操兩小時，以最佳狀態迎接賽事挑戰。



▲球員在賽場上激烈比拼，爭取殊榮。

「東莞智造」中小學生眼界大開

10月15日，東莞市科技節黃江專場暨黃江鎮青少年科技模型挑戰賽，在黃江鎮第一小學舉行。黃江鎮希望通過此次活動踐行「正確育人觀」理念，以多元活動激發青少年探索熱情，築

牢科技報國信念。

機器人成師生焦點

黃江鎮主會場設有展區，為全市中小學生提

供科技體驗、展示項目平台。黃江鎮本土高新企業廣東領益的機器人成為會場的焦點，吸引衆多師生駐足體驗；展區內，智能機器人靈活舞動，精密製造的模型亦令人嘆為觀止，充分展現「東莞智造」的科技實力。

木牛流馬競速、創意編程、無人機穿越等項目輪番上演，分會場的科技模型挑戰賽同時進行，學生們沉浸於動手實踐的樂趣中。一組參賽學生的木牛流馬模型沿着路徑平穩前進，贏得現場陣陣掌聲。

本次活動展現了黃江鎮在科創教育領域的成果，深度融入「五育融合」理念，樹立正確育人觀念。主辦方表示，黃江鎮未來將以科技節為契機，深耕科創教育，助力青少年在科創道路上穩步前行、茁壯成長。



▲學生在科技模型挑戰賽上十分投入。

廣東省學前教育減免保育費

廣東省學前教育免保育教育費政策於今年秋季新學期正式實施，政策覆蓋範圍廣泛，包括全省公辦幼兒園學前一年（在讀大班及混齡班5歲以上兒童）在園兒童，其保育教育費全免；在教育部門批准設立的民辦幼兒園就讀的適齡兒童，則參照當地同類型公辦幼兒園免費水平，相應減免保育教育費。小學附設幼兒班、特殊教育學校、兒童福利機構及殘疾兒童康復機構內的學前教育機構，均納入免費範圍，無論城市或鄉村幼兒園均適用。

在收費標準方面，公辦幼兒園按縣級以上政

府及教育、價格主管部門批准的保育教育費收費標準免除，不含伙食費、住宿費及經批准的服務性收費、代收費等，後續費用仍按規定收取。民辦幼兒園則參照當地同類型公辦園標準減免，若民辦園收費高於免費水平，超出部分可按規定向家長收取。例如某地同類型公辦園每月收費500元，民辦園每月收費800元，政策實施後，民辦園就讀兒童只需繳納300元差額。

此外，幼兒園小班、中班收費政策維持不變；2019年建立的學前教育生均經費撥款制度繼續執行，公辦園獲撥生均公用經費，普惠性民

本學年實施

辦園參照公辦園標準獲經費補助，目前生均撥款標準不低於每年600元。同時，今年秋季起，在國家免費政策基礎上，廣東省繼續資助3至6歲常住人口中的家庭經濟困難兒童、孤兒和殘疾兒童，現時資助標準為每名學生每年1000元。

加強巡查防亂收費

為規範收費，有關部門將引導營利性民辦園維持公益屬性，合理定價，並要求民辦園收費全額繳入經教育部門備案的銀行賬戶統一管理，同時加大收費專項檢查力度，防範亂收費行為。

